



## 省委十五届七次全体会议在杭州举行

深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神  
忠实践行 八八战略 高质量发展建设共同富裕示范区  
省委常委会主持 省委书记王浩讲话

听取了王浩受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共浙江省委关于加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力的决定》。王浩就《决定(讨论稿)》向全会作了说明

据浙江日报杭州7月17日讯 7月17日,省委十五届七次全体会议在杭州举行。

出席这次全会的省委委员72名,候补委员13名。

省委常委会主持会议。省委书记王浩讲话,省委副书记刘捷、王成出席。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和考察浙江重要讲话精神,听取王浩受省委常委会委托作的工作报告,总结省委十五届六次全会以来省委常委会工作,研究部署下半年工作,审议通过《中共浙江省委关于加快建设创新浙江因地制宜发展新质生产力的决定》,进一步动员全省上下忠实践行“八八战略”、高质量发展建设共同富裕示范区、加快打造重要窗口、奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。王浩就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。会议结束时,王浩就贯彻省委十五届七次全会决策部署、做好下半年工作作了讲话。

全会充分肯定省委十五届六次全会以来省委常委会的工作。一致认为,省委十五届六次全会以来,省委常委会团结带领全省上下,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神和考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,扎实推进十项重大工程,大力弘扬“六干”作风,顶住压力、奋力前行,推动经济运行保持稳中有进、向新向好的良好态势,实现了“时间过半、任务过半”,社会大局保持和谐稳定。聚焦“落实”二字,推动贯彻落实“4+1”重要要求和132总体工作部署走深走实,坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当,经济运行保持稳进向好的良好态势,持续打好“稳拓调优”组合拳,应对外部风险挑战有序、有力、有效,大力推进创新浙江建设,新质生产力发展呈现良好势头,加快打造高能级开放强省,对外开放水平进一步提升,坚持以“千万工程”牵引城乡融合发展,缩小“三大差距”,取得新进展,积极践行全过程人民民主,凝心聚力、团结奋进的良好局面进一步巩固,加快建设高水平文化强省,文化软实力实现新提升,扎实推进绿色低碳发展和能源保供稳价,绿色发展水平不断提高,着力惠民生保平安,社会大局保持和谐稳定,锚定“走前列、作示范”,深入贯彻中央八项规定精神学习教育取得积极成效,加快打造新时代党建高地和清廉建设高地,干在实处、走在前列、勇立潮头的鲜明标识进一步擦亮。

全会强调,创新在现代化建设全局

中处于核心地位。新征程上以省委《决定》形式对建设创新浙江进行再动员再部署,进一步彰显浙江坚定不移深化落实习近平总书记重要讲话精神的高度自觉,进一步巩固拓展建设创新浙江、因地制宜发展新质生产力的路径方法,进一步抢抓人工智能发展带来的新机遇。要深刻把握建设创新浙江的内涵特征、主要目标和重点工作,锚定到2030年实现教育强省基本建成、科技强省基本建成、人才强省基本建成、浙江特色现代化产业体系基本建成等“四个基本建成”,做深做透“两篇大文章”,强化人工智能全面赋能。要坚持改革牵引、守正创新,坚持企业主体、市场主导,坚持重点突破、整体提升,以教育科技人才一体改革发展为主要支撑,以科技创新和产业创新深度融合为关键路径,以人工智能为核心变量,全面推进传统产业焕新升级、新兴产业发展壮大、未来产业科学布局,因地制宜发展新质生产力,加快构建浙江特色现代化产业体系,加快打造人工智能创新发展高地,加快建设科技创新强、产业能级高、创新主体活、创新生态好的创新浙江,让创新浙江成为中国式现代化省域先行的鲜明标识,为在推进共同富裕和中国式现代化建设中发挥示范引领作用提供更加强劲动力,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

全会强调,做好三季度和下半年工作,要紧扣高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,扎实推进十项重大工程,大力弘扬“六干”作风,攻坚奋战三季度,全力跑好下半场,促进经济持续稳进向好,社会和谐稳定,实现高质量发展与高水平安全良性互动,高质量完成全年目标任务,为全国大局多作贡献。要始终聚焦聚力“4+1”重要要求和132总体工作部署,不断创新工作载体和工作抓手,做到用进度说话、用数据说话、用项目说话、用结果说话,确保一抓到底、抓出成效,始终做好应对外部环境变化的思想准备工作,强化问题导向,透过现象看本质,注重长短结合、标本兼治,以工作的确定性应对外部环境变化的不确定性,始终坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当,积极主动承接用好中央政策,加强分析研判和工作调度,推动各项措施落地落细,持续促进经济稳进向好,始终以改革创新突破瓶颈制约、增创发展优势,纵深推进牵一发动全身的重大改革,对已取得阶段性成果的改革举措一抓到底、扭住不放,对已跑通的改革案例加快变“盆景”为“风景”,对基层形成的好经验好做法加强总结提炼、全面推开,做到依靠改革应对变局、开拓新局,始终营造昂扬向上、奋勇拼搏的浓厚氛围,进一步增强发展信心,鼓舞

干劲斗志,强化正面宣传,不断汇聚攻坚克难的强大力量,始终把防范化解重大风险隐患、建设更高水平平安浙江牢牢抓在手上,保持“时时放心不下”的责任感,进一步织密织牢“安全网”,对风险隐患做到预防在先、发现在早、处置在小,确保社会大局和谐稳定。同时,要围绕构建浙江特色现代化产业体系、加快打造人工智能创新发展高地、主动融入和服务构建新发展格局、大力推进消费转型升级、积极推动文化“新三样”出海、科学谋划十五五发展等趋势性关键性重大问题,加强前瞻性战略性研究,谋划实施一批重大工作抓手,不断塑造发展新动能新优势。

全会强调,要牢牢扭住重点、持续发力攻坚,确保经济社会发展不断取得新进展新成效。一要着力抓好省委《决定》贯彻落实,加快推进教育科技人才一体改革发展,建设教育强省、科技强省、人才强省,加快推进科技创新产业创新深度融合,构建浙江特色现代化产业体系;把牢人工智能这个核心变量,加快打造人工智能创新发展高地,进一步加快创新浙江建设步伐。二要着力丰富完善“稳拓调优”组合拳,持续稳外贸、稳产业链供应链、稳企业稳就业,坚持内外贸一体谋划、国内国际市场一起开拓,加快调整贸易方式、产品结构和市场布局,进一步优化企业服务,加快打造国内大循环的战略支点、国内国际双循环的战略枢纽。三要着力提质提速推进重大项目建设,深入实施扩大有效投资“千项万亿”工程,千方百计招引重大产业项目,着力激活民间投资活力,更好发挥有效投资的关键作用。四要着力推动消费转型,顺应消费新特征新趋势,加快推动消费业态和模式创新,扩大服务消费,培育新型消费,全面提质商品消费,加快打造引领消费转型升级的高地。五要着力推动工业稳进增效,突出抓好工业大市大县和重点行业,深入推进制造业智能化改造、数字化转型和网络化联接,培育做强优质企业,进一步发挥工业“压舱石”作用。六要着力推进城乡一体融合高质量发展,以“千万工程”牵引城乡融合发展,一体做好“强城”“兴村”“融合”三篇文章,大力推动城市高质量发展,全域打造诗画浙江和美乡村,深入推进城乡一体融合,持续缩小“三大差距”。七要着力深化文化建设“八项工程”,一体推进习近平新时代中国特色社会主义思想溯源、铸魂、传播,繁荣发展文化事业文化产业,大力实施文旅深度融合工程,积极推动网文、网剧、网游文化“新三样”出海,加快建设高水平文化强省。八要着力在发展中保障和改善民生,全力做好稳就业工作,促进公共服务普惠可及、优

质共享,全力办好民生实事,不断增进民生福祉。九要着力建设更高水平生态省,纵深推进污染防治攻坚战,坚决打好迎峰度夏能源电力保供攻坚战,加快发展方式绿色转型,让绿色成为浙江发展最动人的色彩。十要着力建设更高水平平安浙江,始终绷紧平安这根弦,全力做好防汛防台工作,加强重大矛盾风险排查化解,加强和创新社会治理,确保社会大局和谐稳定。

全会强调,要加强作风建设,激励担当作为,以一流的作风状态保障各项工作落地见效。锚定“走前列、作示范”标准定位,慎终如始抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育,持续推进整治形式主义为基层减负,更好为基层松绑赋能,让基层集中精力抓落实,持续推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,持续用力纠治违规吃喝问题,出重拳、明法纪、强震慑,引领党员干部把全部精力用在办实事求实效上,切实做好中央巡视后续工作,抓好即知即改、立行立改,强化以实干实绩论英雄的鲜明导向,增强“没有走在前列就是风险、就是失职”的争先意识、责任意识,谋实事、务实功、求实效,不断创新打法、探索路径、形成经验,推动各项工作争先进、争一流。

全会根据《中国共产党章程》和有关规定,因工作调离、退休等原因,决定批准黄莉新、梁黎明、贾宇、凌志峰、盛阅春、胡海峰、洪湖鹏等7名同志辞去省委委员职务,决定批准朱世强、陆建强同志辞去省委候补委员职务,决定递补王中强、王健、朱林森、刘颖、江海洋、沈敏、陈新、金志鹏等8名省委候补委员为省委委员。

全会号召,全省上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,忠实践行“八八战略”,大力弘扬“六干”作风,全力以赴高质量完成全年目标任务,高质量发展建设共同富裕示范区,加快打造重要窗口,奋力谱写中国式现代化浙江新篇章。

本次全会套开(市、区)委书记工作交流会,通报全省经济运行情况,晾晒各市、县(市、区)上半年主要经济指标,余杭、义乌、柯桥、萧山、钱塘、定海、嘉善、景宁、柯城、北仑等10个县(市、区)负责人作交流发言。全会结束后进行了人工智能专题辅导授课。

不是省委委员、候补委员的党员省军级领导干部,省纪委委员、市纪委书记,各市、县(市、区)委书记和市、县(市、区)长,省属各单位主要负责人,省第十五次党代会部分代表参加会议。各民主党派省委主委、省工商联主席、无党派人士代表和部属在浙各单位负责人列席会议。